
 

0 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Prof.ª MARIA EDUARDA BERRO 



 

1 
 

 

 

PORCENTAGEM E 

PROBABILIDADE 
01) Devido ao não cumprimento das metas definidas para a campanha de vacinação contra a gripe 

comum e o vírus H1N1 em um ano, o Ministério da Saúde anunciou a prorrogação da campanha por 

mais uma semana. A tabela apresenta as quantidades de pessoas vacinadas dentre os cinco grupos de 

risco até a data de início da prorrogação da campanha. 

 

 
 

Qual é a porcentagem do total de pessoas desses grupos de risco já vacinadas? 

 

A) 12 

B) 18 

C) 30 

D) 40 

E) 50 

 

02) A raiva é uma doença viral e infecciosa, transmitida por mamíferos. A campanha nacional de 

vacinação antirrábica tem o objetivo de controlar a circulação do vírus da raiva canina e felina, 

prevenindo a raiva humana. O gráfico mostra a cobertura (porcentagem de vacinados) da campanha, 

em cães, nos anos de 2013, 2015 e 2017, no município de Belo Horizonte, em Minas Gerais. Os 

valores das coberturas dos anos de 2014 e 2016 não estão informados no gráfico e deseja-se estimá-

los. Para tal, levou-se em consideração que a variação na cobertura de vacinação da campanha 

antirrábica, nos períodos de 2013 a 2015 e de 2015 a 2017, deu-se de forma linear. 
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Qual teria sido a cobertura dessa campanha no ano de 2014? 

 

A) 62,3% 

B) 63,0% 

C) 63,5% 

D) 64,0% 

E) 65,5% 

 

03) Os alunos da disciplina de estatística, em um curso universitário, realizam quatro avaliações por 

semestre com os pesos de 20%, 10%, 30% e 40%, respectivamente. No final do semestre, precisam 

obter uma média nas quatro avaliações de, no mínimo, 60 pontos para serem aprovados. Um estudante 

dessa disciplina obteve os seguintes pontos nas três primeiras avaliações: 46, 60 e 50, 

respectivamente. 

 

O mínimo de pontos que esse estudante precisa obter na quarta avaliação para ser aprovado é: 

 

A) 29,8. 

B) 71,0. 

C) 74,5. 

D) 75,5. 

E) 84,0. 

 

04) Uma bióloga conduziu uma série de experimentos demonstrando que a cana-de-açúcar mantida 

em um ambiente com o dobro da concentração atual de CO realiza 30% mais de fotossíntese e produz 

30% mais de açúcar do que a que cresce sob a concentração normal de CO2 . Das câmaras que 

mantinham esse ar rico em gás carbônico, saíram plantas também mais altas e mais encorpadas, com 

40% mais de biomassa. Disponível em:http://revistapesquisa.fapesp.br Acesso em: 26 set 2008. 
 

Os resultados indicam que se pode obter a mesma produtividade de cana numa menor área cultivada. 

Nas condições apresentadas de utilizar o dobro da concentração de CO2 no cultivo para dobrar a 

produção da biomassa da cana-de-açúcar, a porcentagem da área cultivada hoje deveria ser, 

aproximadamente: 

 
A) 80%. 

B) 100%. 

C) 140%. 

D) 160%. 

E) 200%. 
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05) O Conselho Monetário Nacional (CMN) determinou novas regras sobre o pagamento mínimo da 

fatura do cartão de crédito, a partir do mês de agosto de 2011. A partir de então, o pagamento mensal 

não poderá ser inferior a 15% do valor total da fatura. Em dezembro daquele ano, outra alteração foi 

efetuada: daí em diante, o valor mínimo a ser pago seria de 20% da fatura. Disponível em: 

http://g1.globo.com. Acesso em: 29 fev. 2012. 
 

Um determinado consumidor possuía no dia do vencimento, 01/03/2012, uma dívida de R$ 1 000,00 

na fatura de seu cartão de crédito. Se não houver pagamento do valor total da fatura, são cobrados 

juros de 10% sobre o saldo devedor para a próxima fatura. Para quitar sua dívida, optou por pagar 

sempre o mínimo da fatura a cada mês e não efetuar mais nenhuma compra. 

A dívida desse consumidor em 01/05/2012 será de: 

 

A) R$ 600,00. 

B) R$ 640,00. 

C) R$ 722,50. 

D) R$ 774,40. 

E) R$ 874,22. 

 

06) Um experimento foi conduzido com o objetivo de avaliar o poder germinativo de duas culturas 

de cebola, conforme a tabela. 

Germinação de sementes de duas culturas de cebola 

 

 

BUSSAB, W. O; MORETIN, L. G. Estatística para as ciências agrárias e biológicas (adaptado). 

 

Desejando-se fazer uma avaliação do poder germinativo de uma das culturas de cebola, uma amostra 

foi retirada ao acaso. Sabendo-se que a amostra escolhida germinou, a probabilidade de essa amostra 

pertencer à Cultura A é de: 

 

A) 8/ 27 

B) 19/ 27 

C) 381/ 773 

D) 392/ 773 

E) 392/ 800 
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07) Para verificar e analisar o grau de eficiência de um teste que poderia ajudar no retrocesso de uma 

doença numa comunidade, uma equipe de biólogos aplicou-o em um grupo de 500 ratos, para detectar 

a presença dessa doença. Porém, o teste não é totalmente eficaz, podendo existir ratos saudáveis com 

resultado positivo e ratos doentes com resultado negativo. Sabe-se, ainda, que 100 ratos possuem a 

doença, 20 ratos são saudáveis com resultado positivo e 40 ratos são doentes com resultado negativo. 

 

Um rato foi escolhido ao acaso, e verificou-se que o seu resultado deu negativo. A probabilidade de 

esse rato ser saudável é: 

A) 1/ 5 

B) 4/ 5 

C) 19/ 21 

D) 19/ 25 

E) 21/ 25 

 

08) Os estilos musicais preferidos pelos jovens brasileiros são o samba, o rock e a MPB. O quadro a 

seguir registra o resultado de uma pesquisa relativa à preferência musical de um grupo de 1 000 alunos 

de uma escola. Alguns alunos disseram não ter preferência por nenhum desses três estilos. 

 

 
 

Se for selecionado ao acaso um estudante no grupo pesquisado, qual é a probabilidade de ele preferir 

somente MPB? 

 

A) 2% 

B) 5% 

C) 6% 

D) 11% 

E) 20% 

 

09) Em uma reserva florestal existem 263 espécies de peixes, 122 espécies de mamíferos, 93 espécies 

de répteis, 1 132 espécies de borboletas e 656 espécies de aves. 
Disponível em: http:www.wwf.org.br. Acesso em: 23 abr. 2010 (adaptado). 

 

Se uma espécie animal for capturada ao acaso, qual a probabilidade de ser uma borboleta? 

 

A) 63,31% 

B) 60,18% 
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C) 56,52% 

D) 49,96% 

E) 43,27% 

 

 

GABARITO: 

1 -  2 -  3 -  4 -  5 -  6- 7- 8- 9- 

 

 


